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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti 
o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja. 
 
Današnja tema su novosti u postupcima posle našeg poslednjeg brifinga od 25. jula, kao i odluke donete 
tokom sudske pauze, koja se završila 16. avgusta. Tokom sudske pauze sve službe Specijalizovanih veća radile 
su kao i inače. 
 
U predmetu Saljih Mustafa panel Vrhovnog suda je 29. jula delimično odobrio zahtev g. Mustafe za zaštitu 
zakonitosti i ukinuo kaznu zatvora od 22 godine, izrečenu u žalbenoj presudi. Panel Vrhovnog suda vratio je 
presudu Apelacionom panelu, koji tu zatvorsku kaznu sada treba da razmotri sa stanovišta obrazloženja koje 
je panel Vrhovnog suda izneo u svojoj odluci. 
 
Dana 31. jula predsednica Specijalizovanih veća Kosova Ekaterina Trendafilova odredila je sastav panela 
Apelacionog suda koji će iznova odmeriti kaznu g. Mustafi, u skladu s odlukom o njegovom zahtevu za zaštitu 
zakonitosti. U sastavu Apelacionog panela biće sudija Mišel Pikar, sudija Kaj Ambos i sudija Nina Jergensen.  
 
Osuđena lica imaju, u određenim uslovima, pravo da ulože žalbu na presudu i zatraže vanrednu pravnu 

zaštitu, što je g. Mustafa i učinio u ovom slučaju.  

Ove nedelje nastavljeno je suđenje u predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i 
Jakupa Krasnićija. U ponedeljak i utorak svedočio je bivši oficir vojske SAD Stiven Rasel. U utorak po podne uz 
primenu zaštitnih mera svedočio je 79. svedok tužilaštva. U rezimeu pročitanom u sudnici kaže se da se 
svedok oko marta 1998. priključio OVK i da je služio na više lokacija, da je držao obuku vojnicima OVK i da je 
bio na položaju komandanta. Njegovo svedočenje je završeno juče. Sledeća sednica u predmetu Tači i drugi 
zakazana je za ponedeljak 26. avgust u 9:00 časova. 
 
U istom tom predmetu pretresni panel je 21. avgusta delimično odobrio zahtev tužilaštva da se uzmu na 
znanje neke činjenice koje su pravosudno utvrđene u predmetu Mustafa a koje su, smatra tužilaštvo, 
relevantne i za predmet Tači i drugi. Početkom meseca pretresno veće donelo je i odluke o svedočenjima 
svedokâ i odobrilo zahtev tužilaštva da se tri izjave svedoka prihvate pošto odbrana završi s njihovim 
unakrsnim ispitivanjem.  
 
Dana 14. avgusta pretresni panel je produžio pritvor Hašimu Tačiju i Kadriju Veseljiju, zaključivši da i dalje 
postoji opasnost da će optuženi ometati tok postupka i vršiti nova krivična dela protiv lica koja smatraju 
protivnicima OVK, a u koje spadaju i svedoci koji su dali ili bi mogli da daju izjave u ovom predmetu. Kod g. 
Tačija panel je podsetio na svoje ranije zaključke da je optuženi, po svemu sudeći, prosleđivao 
neprivilegovanim posetiocima podatke dobijene tokom svedočenja zaštićenih svedoka.  

https://www.scp-ks.org/sr/aktuelnosti
https://twitter.com/Spec_Veca
https://www.instagram.com/Spec_Veca
https://www.youtube.com/channel/UCeGJ3nJkfQW5uwe5VNTHsIA?view_as=subscriber
https://www.scp-ks.org/sr/zastita-privatnosti
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Dana 21. avgusta pretresni panel odobrio je zahtev Kadrija Veseljija da se Benu Emersonu prevremeno 
okonča status njegovog branioca. Sudije su uputile na pismo u kom g. Veselji traži da se njegovom braniocu 
taj status ukine „zbog toga što je profesionalni odnos između branioca i klijenta drastično narušen” i na pismo 
u kom g. Emerson obaveštava sekretara da se prevremeno povlači s položaja branioca. Sudije su uzele u obzir 
i obaveštenje sekretara o zahtevu g. Veseljija da se kao njegov novi glavni branilac imenuje g. Rodni Dikson.  
 
Pretresni panel je zaključio da je zahtev g. Veseljija da se njegovom braniocu prevremeno okonča taj status u 
skladu s njegovim pravima, kao i da dalji tok njegovog efikasnog zastupanja time nije ugrožen, s obzirom na 
to da tim odbrane čini 11 lica, među kojima su i dva branioca koja već duže rade na ovom predmetu, kao i s 
obzirom na izjavu sekretara da će preduzeti potrebne mere da se g. Dikson imenuje kao zamena. 
 
U predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje sutkinja za prethodni postupak je 26. jula 
donela odluku da se Ismetu Bahtijariju produži pritvor, pošto je zaključila da i dalje postoji umerena opasnost 
da bi on mogao pobeći i opasnost da bi mogao ometati tok postupka i/ili izvršiti nova krivična dela. Osim toga, 
sutkinja za prethodni postupak zaključila je i da se ta opasnost može dovoljno umanjiti samo u okviru sistema 
nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća.  
 
Dana 5. avgusta sutkinja za prethodni postupak naložila je i da se Sabitu Januziju produži pritvor. Imajući u 
vidu da bi g. Januzi, ukoliko bi bio pušten na slobodu, imao motiv, način i priliku da vrši pritisak na svedoka 1 
kako bi ga odvratio od učestvovanja u postupku ili da na neki drugi način manipuliše dokazima, sutkinja za 
prethodni postupak konstatovala je da opasnost da bi optuženi mogao ometati tok postupka i/ili vršiti nova 
krivična dela i dalje postoji. Sutkinja je konstatovala i da postoji umerena opasnost da bi g. Januzi mogao 
pobeći. 
 
U istom tom predmetu sutkinja za prethodni postupak je 12. avgusta odbila preliminarne prigovore koje je 
odbrana podnela na optužnicu, konkretno, u vezi s optužbom za zastrašivanje putem obećanja poklona ili 
druge koristi, što je krivično delo prema Krivičnom zakoniku Kosova.  
 
U predmetu protiv Pjetera Šalje Apelacioni panel je 24. jula delimično odobrio zahtev odbrane da se pomeri 
rok za najavu žalbe na prvostepenu presudu. Apelacioni panel zatim je odbio zahtev od 8. avgusta, u kom je 
odbrana zatražila još jedno produženje roka.  
 
Da podsetimo, pretresni panel je 16. jula oglasio g. Šalju krivim za ratne zločine proizvoljnog lišavanja slobode, 
mučenja i ubistva i izrekao mu kaznu zatvora od 18 godina, u koju mu se uračunava vreme provedeno u 
pritvoru. Prema Pravilniku, strana koja namerava da uloži žalbu na presudu i/ili na kaznu ima rok od 30 dana 
da podnese najavu žalbe, u kojoj će izneti razloge za žalbu. Apelacioni panel produžio je rok za podnošenje 
najave žalbe do 2. septembra.  
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Odbrana je zapravo zatražila da se taj rok produži još više, tj. na 30 dana po dobijanju zvaničnog prevoda 
presude na albanski, ali je Apelacioni panel konstatovao da g. Šalja za taj zahtev nije izneo valjan razlog, 
budući da utvrđivanje i formulisanje potencijalnih žalbenih osnova spada u dužnosti branioca, a njegov radni 
jezik je engleski. Apelacioni panel podsetio je i na to da sudije, prema Pravilniku, mogu da odobre izmenu 
najavljenih žalbenih osnova, što znači da će strane u postupku, pošto pročitaju prevod prvostepene presude 
na albanski, moći da  zatraže takve izmene, s tim da su dužne da ih valjano obrazlože, u skladu s Pravilnikom. 
 
Početkom ovog meseca sekretar je obavestio Apelacioni panel da nerevidiranu verziju prevoda prvostepene 
presude očekuje najkasnije 6. septembra 2024. 
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